

曲靖市全力抓好粮食和重要农产品生产

高原特色农业发展步入快车道

今年，曲靖市大力推进粮油主要作物产能提升、粮经协作发展、大豆扩面提产3个“大面积”工程，大范围实施“百千万”农技挂钩指导服务工作，全市粮油生产形势良好，各项工作举措稳步推进。全年种植粮食960万亩，预计可实现产量340万吨，同比分别增1.2%、2.2%。

时下，会泽县4.5万亩水稻已陆续成熟并进入收割期，田野间，农民忙着收割、脱粒、翻晒、搬运，农机手娴熟地操作收割机来回穿梭。各地群众抢抓晴好天气，备足人力、机械忙收割，田间地头，呈现一派忙碌的丰收景象。

力以赴抓好粮食和重要农产品生产，毫不放松持续巩固拓展脱贫攻坚成果。制定落实设施农业现代化方案，持续拓展蔬菜、水果、花卉、中药材提质增效空间。坚持“稳生猪、强牛羊、兴奶业”主线，以“延链补链强链”为抓手，奋力推进生猪全产业链发展。

曲靖市“三农”队伍将按照“主动想”“扎实干”“看效果”的工作“三部曲”要求，坚决守牢确保粮食安全和防止规模性返贫两条底线，着力践行大农业观、大食物观，多措并举提高粮食综合产能，着力推动生态农业、设施农业、高效农业、共享农业“四个农业”协同发展，促进一二三产业融合集聚发展，加快推动农业大市向高原特色农业强市转变。

本报记者 张雯 通讯员 张臻

丽江市举行首期“局长坐诊接诉”活动

本报讯(记者 李铁成 通讯员 段玉菊) 10月16日，丽江市第一期服务企业需求“局长坐诊接诉”活动举办。3家企业代表就生产、经营过程中遇到的痛点、堵点、难点问题向市级有关职能部门“挂号”，“坐诊”的市级职能部门现场为企业把脉诊断、开具良方。

巍山南涧签订红河流域横向生态保护补偿协议

本报讯(记者 秦蒙琳 通讯员 白家伟) 近日，南涧彝族自治县政府与巍山彝族回族自治县政府正式签订《红河流域上下游流域生态保护补偿协议》，就推进红河流域生态保护治理及饮用水安全保障联防联控达成共识。

腾冲：全域科普 全民共享



“科普大篷车”进校园。

近年来，腾冲市紧紧围绕“全域行动、全域覆盖、全媒体传播、全民参与、全领域”的全域科普工作格局，积极建设科普阵地，主动探索科普路径，广泛传播科学精神，实现科普普及与乡村振兴同频共振，全民科学素质稳步提升。

基地的资源优势，形成“科协+部门(单位)”模式，共同推进科普事业发展，实现全域覆盖。“腾冲市科技馆面积约1000平方米，馆内有展品80余件，涉及声、光、电、力、机械运动等科学知识。自2022年7月建成运营以来，科技馆以丰富的展出内容、多变的科学实验、神奇有趣的科学探索，成为全市青少年的新乐园。”腾冲市科协副主席沈富杰介绍。

办机器人表演、VR体验等活动，极大地丰富了公众的科学知识，拓宽了视野。“科普大篷车”不仅促进腾冲市科普资源的均衡配置，缩小了城乡、区域之间的科普差距，更为推动乡村振兴发挥了积极作用。依托“科普大篷车”运行所形成的综合资源，腾冲市科协持续推进基层农技协服务“三农”，实现科普资源共享。

本报记者 李建国 通讯员 鲁云松

民族团结进步模范

扎西会议纪念馆——传承红色基因 构筑共有精神家园



游客在扎西会议纪念馆参观学习。

一件件珍贵文物展示红军长征过扎西的峥嵘岁月，一个个红色故事讲述“扎西会议”推动中国革命走向胜利新阶段的光辉历程，一次次面向广大市民和八方游客的精彩解说，促进各族群众持续交往交流交融，传承红色基因，筑牢中华民族共有精神家园。

威信是一块红色沃土。1935年2月，红军长征途中在此召开了著名的“扎西会议”。1977年，扎西会议纪念馆在威信县扎西镇落成并对外开放，重点展示1935年2月中央红军长征集结扎西和扎西会议的相关文物和资料。2009年，原址重建的纪念馆主体建筑属川南民居风格，上下两层展厅共展出珍贵文物100多件、历史照片200多张，生动展示伟大长征精神。

随着扎西干部学院办学影响力持续增强，扎西会议纪念馆与扎西干部学院建立“馆院”联建机制，充分发挥纪念馆的育人功能，打造红色扎西青年行、石榴籽读书班、扎西红娃研学行等品牌，深入开展红色革命教育、爱国主义教育、民族团结进步宣传教育。

本报记者 沈迅 通讯员 徐红

官渡区关上街道关上中心区社区党委书记、居委会主任张惠——“爱聊天”的社区居民贴心人



张惠(左二)组织开展社区文化活动。

2008年，40岁的张惠被组织委派筹建官渡区关上街道关上中心区社区。16年来，作为社区党委书记、居委会主任的她扎根于此，把社区当成自己的家，和各族群众紧密相伴。“爱聊天”的她尽心竭力团结各族群众，打造出符合社区实际情况且深受群众喜爱的民族工作品牌。

张惠把“家”安在社区，把日子融在社区，每日穿梭在社区的角角落落，困难居民的姓名、住址、家庭情况，她都了然于胸。16年来，为促进各民族间的团结和谐，她积极组织丰富多彩的活动。其中，民族团结文化“社区大舞台”活动备受瞩目。这个活动的背后，是张惠与辖区26个民族兄弟姐妹般的沟通交流。

本报记者 党晓培 李向雄

生态文明：共建地球生命共同体

镇康发现乌柏大蚕蛾



本报讯(记者 李春林 见习记者 隋鑫 通讯员 李丽君) 近日，镇康县境内发现一只体型巨大的蛾，经镇康南捧河省级自然保护区管护局鉴定，确定为世界上体型最大的蛾类——乌柏大蚕蛾。

北豚尾猴现身南滚河



本报讯(记者 李春林 见习记者 李彤 通讯员 贺海波) 近日，南滚河国家级自然保护区耿马分局工作人员在整理红外相机时，发现国家一级保护动物北豚尾猴的珍贵画面。照片中，北豚尾猴正在林中享受大自然的美好时光，光透过树叶的缝隙洒在它身上，形成斑驳的光影，勾勒出一幅动人的生态画卷。